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За інформацією НАЗК на узгоджувальній нараді 23.02.2024 ухвалено рішення

 захід 2.6.4.3.1 викласти у такій редакції: «Розроблення проекту наказу Міноборони про оприлюднення 
інформації щодо наданого військовослужбовцям житла, яким визначено: 1) запровадження реєстру 
наданого житла військовослужбовцям із зазначенням площі, вартості, кількості житлових приміщень та 
джерел фінансування як модулю інформаційно-комунікаційної системи квартирного обліку 
військовослужбовців; 2) оприлюднення реєстру на офіційному вебсайті Міноборони; 3) порядок 
оприлюднення інформації про військовослужбовців, які отримали постійне житло, зокрема шляхом 
приватизації службового житла (із зазначенням площі, вартості, кількості жилих приміщень, джерел 
фінансування), або грошову компенсацію за належне для отримання жиле приміщення, із наведенням 
виду черги (загальна, першочергова, позачергова) та підстав для першочерговості / позачерговості 
забезпечення житлом» (грудень 2024 року)

 виключити захід 2.6.4.3.2.

Рекомендації до стратегічного результату №9:

Кабінету Міністрів:




Міноборони:

 затвердити розроблений НАЗК проєкт постанови щодо внесення змін 
до додатків 1, 2 до ДАП

 доопрацювати проєкт наказу Міноборони «Про затвердження Змін до 
Інструкції організації забезпечення військовослужбовців Збройних 
Сил України та членів їх сімей житловими приміщеннями» в частині 
публікації інформації щодо наданого військовослужбовцям житла у 
формі реєстру, а також врахувати зміни до ДАП після їх затвердження.

У межах розв'язання цієї проблеми з березня 2023 до березня 2024 року мало бути виконано 6 заходів, з яких 
не було виконано 3 заходи, а 3 заходи виконано частково. Діаграму з відсотковим співвідношенням стану 
виконання цих заходів наведено нижче.



1.4.Стан виконання заходів у межах вирішення проблеми 2.6.5.

Проблема 2.6.4. Корупційні ризики під час формування і реалізації кадрової політики у сфері оборони, під час призову 
(прийняття) на військову службу, прийому до вищих військових навчальних закладів, отримання освіти і проходження 
служби за межами країни, проведення організаційно-штатних заходів, нагородження державними нагородами.

Стан виконання заходів ДАП у межах вирішення проблеми 2.6.5 (за період 03.2023 - 03.2024)

100%100% 50%
не виконано50%50%

частково виконано
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Стратегічний результат №10. Призначення на посади відбувається на конкурсній основі із залученням 
конкурсних і атестаційних комісій; впроваджуються механізми перевірки доброчесності.

Фактичний стан досягнення стратегічних результатів у межах вирішення проблеми 2.6.5:

2.6.5.1.1.






















Показник виконання:



Термін:



Виконавець:



Фактичний статус:



Причини невиконання:


Розроблення та подання Кабінетові Міністрів України проєкту Указу Президента 
України про внесення змін до Положення про проходження громадянами 
України військової служби у Збройних Силах України, затвердженого Указом 
Президента України від 10 грудня 2008 р.



№ 1153, яким визначено (уточнено): 1) призначення військовослужбовців на 
посади зі штатно-посадовими категоріями, які відповідають їх фактичним 
військовим званням; 2) порядок присвоєння військовослужбовцям чергового 
військового звання з одночасним призначенням їх на вищі посади за 
рейтинговим принципом (на конкурсній основі); 3) мінімальні і максимальні 
строки вислуги та перебування у військовому званні; 4) порядок проведення 
випробування під час прийняття громадян України на військову службу за 
контрактом з метою встановлення їх відповідності військовим посадам; 5) 
порядок відрахування курсантів як здобувачів вищої та фахової передвищої 
військової освіти (через небажання продовжувати навчання, 
недисциплінованість, систематичне невиконання умов контракту 
військовослужбовцем, невиконання освітньої програми (індивідуального 
навчального плану) у разі відмови від подальшого проходження військової 
служби на посадах осіб офіцерського, сержантського і старшинського складу 
після закінчення військового навчального закладу).



Проєкт указу подано на розгляд Президентові України.



січень 2024



Міноборони



Виконано частково



Проєкт поданий на розгляд КМУ, проте на розгляд Президентові ще не 
подавався.

У Міністерстві оборони України розроблений проєкт Указу Президента України «Про внесення змін до Указу 
Президента України від 10 грудня 2008 року № 1153/2008». Проєкт зазначеного Указу подано на розгляд 
Кабінету Міністрів України (зареєстр. від 26.01.2024 №3179/0/1-24, готується до розгляду на Урядовому 
Комітеті)[43].



Водночас за результатами громадської антикорупційної експертизи проєкту Указу[44] було виявлено 
корупціогенні фактори: надмірне регулювання підзаконними нормативно-правовими актами, надмірні 
дискреційні повноваження та законодавча прогалина (Додаток №1 до Звіту).



Наприклад, пунктом 184 проєкту Указу Президента України передбачається, що «Безперервний строк 
тимчасового виконання обов’язків за вакантною посадою не повинен перевищувати шести місяців, а за 
невакантною – чотирьох місяців». З огляду на відсутність визначення мінімальних обмежувальних строків 
перерви між випадками тимчасового виконання обов'язків, такі виключання можуть бути способом 
нівелювання на практиці співвідношення штатно-посадової категорії посади та військового звання 
військовослужбовця. Таким чином, рекомендуємо строк «безперервний» замінити на «загальний».
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Детальніше про виявлені корупціогенні фактори у проєкті Указу Президента України  «Про внесення змін до 
Положення про проходження громадянами України військової служби у Збройних Силах України» та 
рекомендації щодо їх усунення – у висновку громадської антикорупційної експертизи у Додатку №1 до Звіту.



Таким чином, стратегічного результату досягнуто не було, оскільки проєкт не було подано на розгляд 
Президенту. Окрім того, у проєкті указу Президента необхідно усунути виявлені корупціогенні фактори.

Рекомендації до стратегічного результату №10:

Міноборони:  доопрацювати проєкт Указу Президента про внесення змін до 
Положення про проходження громадянами військової служби у ЗСУ, 
зокрема

 регламентувати у проєкті Положення порядок присвоєння 
військовослужбовцям чергового військового звання з одночасним 
призначенням їх на вищі посади за рейтинговим принципом (на 
конкурсній основі)

 встановити «загальний», а не «безперервний» максимальний строк 
тимчасового виконання обов’язків за вакантною та невакантною 
посадою, з огляду на відсутність визначення мінімальних 
обмежувальних строків перерви між випадками тимчасового 
виконання обов'язків

 встановити порядок відрахування курсантів як здобувачів вищої та 
фахової передвищої військової освіти

 забезпечити супровід проєкту до його підписання Президентом 
України.

Стратегічний результат №11. Забезпечується ротація кадрів, виявляються особи, які порушили вимоги 
щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, інші вимоги, заборони та обмеження, встановлені 
Законом.

2.6.5.2.1.






Показник виконання:



Термін:



Виконавець:



Фактичний статус:



Причини невиконання:


Розроблення та подання КМУ проєкту закону про внесення змін до військових 
статутів (включено до уніфікованого Статуту Збройних Сил норми) щодо 
визначення особливості застосування антикорупційних обмежень та 
врегулювання конфлікту інтересів в умовах військової служби.



Проєкт закону подано до ВРУ.



серпень 2023



Міноборони



Виконано частково



Розроблено лише проєкти Закону України про затвердження Військового 
статуту та Закону України про внесення змін до Статуту внутрішньої служби ЗСУ, 
які не були подані на розгляд КМУ.
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2.6.5.2.3.








Показник виконання:



Термін:



Виконавець:



Фактичний статус:



Причини невиконання:


Розроблення та подання КМУ проєкту Указу Президента України про внесення 
змін до Положення про проходження громадянами України військової служби у 
Збройних Силах України, затвердженого Указом Президента України від 10 грудня 
2008 р. № 1153, яким визначено проведення ротації (переміщення) 
військовослужбовців на відповідних посадах з метою підвищення їх кваліфікації та 
набуття ними необхідного досвіду або більш доцільного їх використання.



Проєкт Указу подано на розгляд Президентові України.



січень 2024



Міноборони



Виконано частково



Проєкт поданий на розгляд КМУ, проте на розгляд Президентові ще не подавався.

Міноборони повідомило[45], що ними розроблено проєкт Закону України про затвердження Військового статуту, 
який погоджено з зацікавленими підрозділами Міноборони та Генерального штабу ЗСУ. На кінець березня 2024 
року законопроєкт був на розгляді у керівництва ЗСУ, а також робочої групи Комітету ВРУ з питань національної 
безпеки, оборони та розвідки. Крім того, підготовлено проєкти листів до зацікавлених державних органів.

Водночас за інформацією Міноборони існують високі ризики несвоєчасного погодження проєкту Військового 
статуту, що змусило керівництво ЗСУ паралельно підготувати проєкт Закону України про внесення змін до 
Статуту внутрішньої служби щодо особливостей застосування антикорупційних обмежень та врегулювання 
конфлікту інтересів в умовах військової служби, який пройшов погодження у структурних підрозділах 
Міноборони та ГШ ЗСУ, Головнокомандувачем ЗСУ. Крім того, підготовлено проєкти листів до зацікавлених 
органів виконавчої влади.



За результатами аналізу проєкту Закону «Про військовий статут» було виявлено, що він не містить всіх 
антикорупційних вимог, заборон і обмежень, які встановлені Законом «Про запобігання корупції». Рекомендації 
StateWatch щодо доопрацювання проєкту Закону викладені у загальних рекомендаціях Міноборони.

Слід також зазначити, що в ІСМ ДАП[46] захід щодо розробки законопроєкту про внесення змін до військових 
статутів позначено як невиконаний, адже відповідні проєкти законів не були подані до КМУ та не направлялися 
на погодження до зацікавлених сторін.






За інформацією НАЗК на узгоджувальній нараді 23.02.2024 ухвалено рішення про зміну строків виконання 
цього заходу з серпня 2023 на березень 2024 року.



Що стосується проєкту Указу Президента України про внесення змін до Положення про проходження 
громадянами військової служби у ЗСУ, то станом на 08.03.2024 року він опрацьований та направлений на 
розгляд до КМУ[47].



За результатами громадської антикорупційної експертизи проєкту Указу[48] в частині регулювання проведення 
ротації військовослужбовців на відповідних посадах було виявлено такий корупціогенний фактор, як надмірне 
регулювання підзаконними нормативно-правовими актами (Додаток №1 до Звіту).



У проєкті указу передбачено розділ: «Ротація військовослужбовців». Однак пунктом 179 проєкту Указу 
встановлено, що «порядок здійснення ротації військовослужбовців визначається Міністерством оборони». 
Отже, порядок проведення ротації військовослужбовців у цьому акті не визначено, як того вимагає ДАП. 
Натомість норма відсилає до додаткового акту Міноборони всупереч вимогам ДАП щодо унормування порядку 
ротації саме на рівні Указу Президента України.



Детальніше про виявлені корупціогенні фактори у проєкті змін до Положення про проходження громадянами 
військової служби у ЗСУ, затвердженого Указом Президента від 10 грудня 2008 р. № 1153, та рекомендації щодо 
їх усунення – у висновку громадської антикорупційної експертизи (Додаток №1 до Звіту). 


Водночас команда StateWatch не погоджується з такою оцінкою ІСМ ДАП і вважає захід виконаним 
частково з огляду на те, що відповідні законопроєкти все ж розроблені, хоча і не подані до КМУ.  
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З метою досягнення стратегічного результату варто доопрацювати зазначені проєкти закону та указу 
Президента України згідно з рекомендаціями команди StateWatch.

Рекомендації до стратегічного результату №11:

Міноборони:  доповнити законопроєкт про внесення змін до військових статутів
 положенням про те, що відповідні категорії осіб, на яких 

розповсюджується дія Військового статуту, є суб'єктами, на яких 
поширюється дія Закону «Про запобігання корупції»

 положенням щодо врахування вимог Стратегії, ДАП та відповідних 
Антикорупційних програм в організації діяльності 
військовослужбовців, на яких поширюватиметься дія Військового 
статуту

 положеннями щодо запобігання корупційним та пов'язаним з 
корупцією правопорушенням

 положеннями розділу V «Запобігання та врегулювання конфлікту 
інтересів» Закону «Про запобігання корупції» з урахуванням 
особливостей несення військової служби

 положеннями про захист військовослужбовців-викривачів корупції
 положеннями щодо виокремлення відповідальності за корупційні або 

пов’язані з корупцією правопорушення, зокрема у розділі 
«Відповідальність військовослужбовців»

 доопрацювати проєкт Указу Президента про внесення змін до 
Положення про проходження громадянами України військової служби 
у ЗСУ, зокрема регламентувати у проєкті Положення порядок 
проведення ротації військовослужбовців.

Стратегічний результат №12.  Спрощено та чітко регламентовано механізм отримання підйомної 
допомоги

2.6.5.3.1.











Показник виконання:




Термін:



Виконавець:



Фактичний статус:



Причини невиконання:


Розроблення проєкту наказу про внесення змін до наказу Міноборони від 5 
лютого 2018 р. № 45 «Про затвердження Порядку виплати військовослужбовцям 
Збройних Сил України підйомної допомоги» в частині забезпечення 
діджиталізації процесу організації виплати підйомної допомоги, яким визначено: 
1) подання документів на виплату підйомної допомоги онлайн; 2) процеси 
опрацювання, нарахування та виплати щомісячних основних і додаткових видів 
грошового забезпечення та одноразових додаткових видів грошового 
забезпечення, а також компенсацій здійснюються із застосуванням 
автоматизованих систем опрацювання даних.



Проєкт наказу розроблено та оприлюднено для проведення громадського 
обговорення.



квітень 2023



Міноборони



Не виконано



Міноборони обґрунтовує відсутність наказу тим, що для цифровізації виплати 
підйомної допомоги необхідно спеціальне програмне забезпечення, яке наразі 
в Міноборони відсутнє.
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2.6.5.3.2.




Показник виконання:



Термін:



Виконавець:



Фактичний статус:



Причини невиконання:


2.6.5.3.3.



Показник виконання:



Термін:



Виконавець:



Фактичний статус:



Причини невиконання:


Проведення громадського обговорення проєкту наказу, зазначеного у підпункті 
2.6.5.3.1, та забезпечення його доопрацювання (у разі потреби).



Громадське обговорення проведено та оприлюднено його результати.



травень 2023



Міноборони



Не виконано



Захід не виконано з огляду на невиконання попереднього етапу.

Видання наказу, зазначеного у підпункті 2.6.5.3.1.



Наказ видано.



липень 2023



Міноборони



Не виконано



Захід не виконано з огляду на невиконання попереднього етапу.

Відповідний наказ  не було розроблено. Міноборони пояснило[49] це тим, що для діджиталізації процесу 
організації виплати підйомної допомоги необхідно спеціальне програмне забезпечення, яке наразі в 
Міноборони відсутнє. Крім того, на переконання Міноборони, порядок отримання військовослужбовцями 
підйомної допомоги вже було максимально спрощено шляхом внесення змін до Порядку виплати 
військовослужбовцям ЗСУ підйомної допомоги[50].

Тим не менш, щоб частково досягнути стратегічного результату, варто мінімізувати наявні корупційні ризики 
у чинному Порядку виплати військовослужбовцям ЗСУ підйомної допомоги.



За результатами громадської антикорупційної експертизи виявлені положення, які самостійно чи у 
поєднанні з іншими нормами можуть сприяти вчиненню корупційних правопорушень або правопорушень, 
пов’язаних з корупцією, зокрема

 відсутність строків виплати коштів (підйомної допомоги та добових)
 дискреція щодо підстав призначення комісії та неврегульованість процедури перевірки
 недосконалість процедури уникнення прийняття рішень в умовах  конфлікту інтересів.

За інформацією НАЗК на узгоджувальній нараді 23.02.2024 ухвалено рішення

 захід 2.6.5.3.1 викласти у такій редакції: «Розроблення проекту наказу про внесення змін до наказу 
Міноборони від 5 лютого 2018 р. № 45 «Про затвердження Порядку виплати військовослужбовцям 
Збройних Сил України підйомної допомоги» в частині забезпечення діджиталізації процесу організації 
виплати підйомної допомоги, яким передбачено спрощення порядку отримання підйомної допомоги»

 заходи 2.6.5.3.2, 2.6.5.3.3 виключити.
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Кабінету Міністрів:




Міноборони:

 затвердити розроблений НАЗК проєкт постанови щодо внесення змін 
до додатків 1, 2 до ДАП

 доопрацювати чинний Порядок виплати військовослужбовцям ЗСУ 
підйомної допомоги, зокрема

 встановити строки виплати коштів (підйомної допомоги та добових) 
військовослужбовцям, зокрема на членів їхніх сімей;

 усунути дискрецію визначення потреби у перевірці достовірності 
даних про переїзд членів сім’ї військовослужбовця до його нового 
місця військової служби

 встановити процедуру уникнення прийняття рішень в 
умовах конфлікту інтересів.

Детальніше щодо корупціогенних ризиків та недоліків, виявлених за результатами громадської 
антикорупційної експертизи – у Додатку №2 до цього Звіту.



Таким чином, стратегічного результату досягнуто не було, а в чинному Порядку виплати військовослужбовцям 
ЗСУ підйомної допомоги необхідно усунути виявлені корупціогенні ризики.

Рекомендації до стратегічного результату №12:
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